5. klass
3
Nimi: ................

A.

1. (11 – 9 )+ (11 – 9) + (11 – 9) + (11 – 9) + (11 – 9) + (11 – 9) = 6 ( 2 = 12
A) 2
B) 6

C) 12

D) 102

2. 44 : 8 = 5 jääk 4 ( Dale vajab vähemalt 5 + 1 = 6 pizzat peoks.

A) 2
B) 4

C) 5

D) 6
3. 1 ( 5 ( 1 ( 5 ( 1 ( 5 = 5 ( 5 ( 5 = 125
A) 15
B) 18

C) 45

D) 125
4. Ruudul on neli külge. Üks külg rohkem kui ruudul on siis viisnurgal
A) ring
B) viisnurk
C) kolmnurk

D) ristkülik

5. Leia väiksema väärtusega avaldis

A) 64 : 64
= 1
B) 64 : 16 = 4

C) 16 : 8 = 2

D) 16 : 1 = 16
6. Millisel arvude paaril ei ole ühiseks suuremaks teguriks 2?

A) 1 ja 2

B) 2 ja 4
C) 4 ja 6
D) 6 ja 8

7. Milline summa on paaritu?

A) 1 + 2 + 3 + 4 + 8 + 16

B) 1 + 2 + 1 + 2 + 1
C) 1 + 2 + 3 + 4 + 5

D) 2 + 4 + 6 + 8 +10

8. Kahele ta saatis 1 kaardi mõlemale e 2 kaarti, ülejäänutele 2 kaarti igaühele (10 – 2) ( 2 = 16. Liisa saatis kokku 2 + 16 = 18 kaarti.
A) 13

B) 14

C) 18

D) 23

9. (77 777 777 777 + 7) : 7 = 11 111 111 111 + 1 
A) 11 111 111 112

B) 11 111 111 111


C) 11 111 111 110

D) 77 777 777 770

10. 48 = 4 · 12  ja 84 = 7 · 12. Seega SÜT (48 ja 84) = 12
A) 4

B) 6

C) 12

D) 24

11. 17h57min – 15h43min = 2h14min. 2h14min : 2 = 1h7min. Pool jooksust oli kell 15h43min + 1h7min = = 16h50min.
A) 16:20

B) 16:30
C) 16:50
D) 17:00

12. 4 – 3 = 1 on esimene liidetav, teine liidetav on  8 – 1 = 7. Siis sellest 3 võrra suurem on 7 + 3 = 10.
A) 11

B) 10

C) 7

D) 4

13. 200 : 7 = 28 jääk 4 
A) 30

B) 29

C) 28

D) 27

14. 100 + 20 = 120, 120 : 4 = 30
A) 120

B) 80

C) 40

D) 30
15. Paul luges 20 ( 10 = 200 lehekülge. Anne luges 10 ( 50  = 500 lehekülge. Anne luges 500 – 200 = 300 lehekülge rohkem kui Paul.
A) 30

B) 40

C) 300

D) 400

16. 8888 + 220 = 9108 = 8000 + 1108
A) 118

B) 888

C) 1008
D) 1108
17. Suurim jagatis on juhul kui jagaja on kõige väiksem
A) 4800 : 2 = 2400
B) 4800 : 3 = 1600

C) 4800 : 4 = 1200
D) 4800 : 5 = 960
18. 12 päeva = 4 · 3 päeva ehk 40 võileiba · 4 päeva = 160 võileiba. 

A) 160

B) 120

C) 80

D) 60

19. 1 ( 10 ( 2 ( 10 ( 3 ( 10 = 10 ( 2 ( 10 ( 3 ( 10 =  10 ( 20 ( 30
A) 2 ( 3

B) 5 ( 10
C) 20 ( 3
D) 20 ( 30
20. Millist järgmistest arvudest ei saa kirjutada kolme erineva naturaalarvu summana, kus iga liidetav on suurem kui 0?

A) 1 + 2 + 3 ( 5

B) 6

C) 7

D) 8

21. Kui kaamera teeb 64 pilti sekundis ehk 1 minutis, siis 10 minutiga teeb kaamera 60 · 10 pilti
A) 10 ( 60

B) 64 ( 10
C) 64 ( 60
D) 64 ( 600

22. Esmalt läbis kapten Ahab 200 km mööda Moby merd. Siis liikus ta kolm korda kaugemale Oyster saareni e 3 ( 200 = 600 km. Kokku läbis ta 200 + 600 = 800 km.

A) [image: image1.png]
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B) 600

C) 800

D) 1200

23. Kui iga ruudu ümbermõõt on 8, siis ruudu külg on 8 :  4 = 2. Ning ristküliku ümbermõõt on 2(2 + 2 · 3) = 16 

A) 8

B) 16

C) 20

D) 24

24. 1000 : 7 = 142 jääk 6
A) 0

B) 1

C) 3

D) 6
25. Kui 111 : 4 = 27 jääk 3, siis jagatise ja jäägi korrutis võrdub 81
A) 1

B) 30

C) 81

D) 111

26. 5 ( 2 = 10
A) 0

B) 1

C) 2

D) 5

B) Ühe kaheliitrilise pudeli mahla hind on sama suur kui 5 mahlapurki. Kui üks kaheliitriline pudel mahla maksab 60 eurosenti rohkem kui 3 purki, siis 2 mahlapurki maksavad 60 senti ja 1 mahlapurk 30 s. Seega kaheliitriline pudel mahla maksab 5 ( 30s = 150 s
C) €1,00

B) €1,20
C) €1,50
D) €1,80

27.  1000 – 2 = 998, 998 : 2 = 449. 

A) 1

B) 499

C) 500

D) 999

28. 1 + 99 + 2 + 98 + 3 + 97 + … + 49 + 51 + 50 + 50 = 100 · 50
A) 500

B) 5000
C) 5050
D) 5100

B

29. (100 + 100) + (200 + 100) + (300 + 100) = 100 + 200 + 300 + 300 

A) 100
B) 200

C) 300

D) 400
30. 2 tosinat veoautot mulda on 2 ( 2 = 24 veoautot. 2 võrra vähem kui see on 24 – 2 = 22 veoautot.

A) 10
B) 12

C) 22

D) 24
31. 27 : 3 = 9 ja 9 = 3 ( 3
A) 3
B) 6

C) 9

D) 27
32. Kui kulliga kukkus üks münt, siis kirjaga kukkus kaks münti. Teeme nimekirja. Otsime summaks 9: 1k, 2K; 2k, 4K; 3k, 6K. Lõpuks 3 + 6 = 9
A) 3
B) 4

C) 5

D) 6
33. 19 kümnelisest  19 ühelist = 19 · 10 – 19 · 1 = 190 – 19 = 171
A) 1871
B) 342

C) 171

D) 9
34. 4 ( 8 ( 12 = 4 ( (4 · 2) ( 12 = (4 ( 4) · (2 ( 12) = 16 ( 24
A) 32
B) 24

C) 20

D) 16
35. Kui minu kael kasvab 5 cm iga 10 päevaga, siis kasvab mu kael 10 · 5 = 50 cm 10 · 10 = 100 päevaga.
A) 5
B) 10

C) 25

D) 100
36. (33 + 44 + 55 + 66) : 11 = 3 + 4 + 5 + 6 = 18
A) 18

B) 11

C) 9

D) 7
37. Paaris arvud, mis jaguvad 3-ga jaguvad 6-ga.
A) 166

B) 266

C) 366

D) 466
38. Pete sai tagasi 36 kr, seega maksis ta 4 samasuguse külmetatud pitsa eest 200 kr – 36 kr = 164 kr. Üks külmetatud pitsa maksab siis 164 : 4 = 41 kr.
A) 41 kr

B) 50 kr
C) 62,5 kr
D) 90 kr
39. (48 · 2) + (48 · 3) + (48 · 4) = 48 · (2 + 3 + 4) =  48 · 9
A) 24

B) 9

C) 5

D) 3
40. Suhe (4 külje pikkus) : (2 külje pikuste summa) = 4 : 2 = 2
A) 1

B) 2

C) 4

D) 8
41. 4 aastat tagasi Tom oli 8 aastane.  12 aastat vana. 6 aasta tagasi ta oli 6 aastane. 8 ja 6 keskmine on 7.
A) 11

B) 7

C) 5

D) 4
42. 12 tundi enne keskpäeva on 12 kesköö. 12 minutit enne keskööd on 23:48.
A) 11:48

B) 00:12
C) 23:48
D) 12:12
43. Kaks miljonit = 2 000 000 = 2000 ( 1000
A) 200 ( 100
B) 200 ( 1000

C) 2000 ( 1000
D) 20 000 ( 10
44. Suurima 3-kohaline arvb on 999 ja suurim 4-kohaline arv on 9999. Summa 999 + 9999 = 10 998.
A) 9998

B) 9999
C) 10 000
D) 10 998
45. Ahv sööb 6 banaani päevas. 5 päevaga sööb ta 5 · 6 = 30 banaani.
A) 20

B) 24

C) 30

D) 120
46. Kolmnurga iga külg on 6 cm pikk. Kolmnurga ümbermõõt on 6 + 6 + 6 = 18 cm.
A) 2

B) 6

C) 18

D) 36
47. Esimesed 6 kuud võtavad umbes 6 · 30 = 180 päevaga, seega 199. kuupäev on 7. kuus e. Juulis. 
A) mai

B) juuni
C) juuli
D) august
48. Kui 728 jagada 72, siis jäägiks on 8.
A) 7

B) 8

C) 28

D) 72
49. Korrutis 1111 ( 1111võrdub 1 234 321. Vastuse kõige suurim paaritu number on 3.
A) 1

B) 3

C) 4

D) 5
50. Kasuta katse eksimuse meetodit. Kahekordista iga vastus, et saada esialgse arvu. A) pool arvust on 3, arv on 6, kahekordne siis 12. Korrutis on 72.
A) 3

B) 6

C) 12

D) 36
51. Kui Mary saaks kõik 100, siis tema keksmine oleks 100. Kuna 98 on natuke väiksem kui 100, proovime neli 100 ja üks 90. (400 + 90) : 5 = 98.
A) 1

B) 2

C) 3

D) 4

52. Kuna 121 jagub 11-ga, siis jääk on 006 e 6.
A) 6

B) 5

C) 4

D) 3
53. 6, 16 ja 26 SÜT on 2, seega 60, 160 ja 260 suurim ühine tegur on 20.
A) 5

B) 6

C) 20

D) 60
54. Keskmine arv on 2005 : 5 = 401. Viie järjestiku arvu numbrite summa on (3 + 9 + 9) + (4 + 0 + 0) + (4 + 0 + 1) + (4 + 0 +2) + (4 + 0 + 3) = 43.
A) 15

B) 25

C) 34

D) 43
55. Väiksem arv on 6, suurim on 95. 6-st kuni 95-ni on 90 naturaalarvu.
A) 89

B) 90

C) 91

D) 100
56.  VÜK(6; 9) = 18. Neid arve on 5: 18, 36, 54, 72 ja 90. 

A) 2

B) 3

C) 4

D) 5
57.  1 + 3 + 5 + ... + 99 = (2 – 1) + (4 – 1) +  … + (100 – 1) = 2550 – 50 = 2500 
A) 2400

B) 2450
C) 2500
D) 2550







